RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ( RPP)
KURIKULUM 2013 (3 KOMPONEN) REVISI 2020
(Sesuai Edaran Mendikbud Nomor 14 Tahun 2019)

Satuan Pendidikan : SDN 29 IDAI
Kelas / Semester

Tema
Sub Tema

Pembelajaran ke

Alokasi waktu

51

. Sehat Itu Penting (Tema 4)

: Gangguan Kesehatan Pada Organ Peredaran Darah (Sub Tema 2)
12

. 1 Hari

A. TUJUAN PEMBELAJARAN
1. Dengan membaca pantun, siswa mampu menjelaskan amanat pantun dengan tepat.
2. Dengan kegiatan berdiskusi, siswa dapat membuat pantun dan menunjukkan ciri-cirinya dengan

benar.

3. Dengan kegiatan membaca, siswa dapat menjelaskan organ peredaran darah pada manusia
secara rinci.

4. Dengan kegiatan mengamati, siswa dapat mengidentifikasi berbagai properti tari sesuai gambar.

5. Dengan kegiatan mengamati gambar, siswa dapat menyebutkan berbagai karya tari daerah yang
menggunakan properti tari dengan tepat.

6. Dengan kegiatan mengamati gambar, siswa dapat memperagakan tari daerah dengan
menggunakan properti dengan tepat.

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

» Setelah menuliskan pengertian syair dan pantun, siswa melakukan
diskusi.

» Pada kegiatan AYO, DISKUSIKAN: siswa mendiskusikan ciri-ciri
pantun. kemudian, siswa menuliskan hasilnya dalam kotak yang telah
disediakan pada buku siswa.

» Fokus kegiatan:

1. Eksplorasi: ajarkan siswa untuk mengeksplorasi berbagai sumber
mengenai sikap kuda-kuda pada olahraga beladiri.

2. Pengumpulan Data: ajarkan siswa sehingga terbiasa untuk
mengolah data menjadi sebuah informasi yang berguna melalui
konsep pelaporan tertulis.

3. Komunikasi: Fasilitasi sebuah diskusi kelas di mana siswa
mengkomunikasikan hasil pencariannya.

» Setelah mengetahui ciri-ciri pantun, siswa mencoba membuat pantun.
Kemudian, siswa menunjukkan ciri-ciri pantun yang dibuat.

» Selama proses kegiatan berlangsung, guru berkeliling memandu
siswa-siswa yang mengalami kesulitan.

. Ayo Membaca

» Guru mengajak siswa untuk mengingat kembali mengenai alat
peredaran darah manusia.

» Pada kegiatan AYO, MEMBACA: siswa membaca teks mengenai
alat peredaran darah.

» Setelah membaca bacaan, siswa membuat diagram alur cara kerja
peredaran darah manusia.
Ayo membaca

. o . Alokasi
Kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu
Pembukaan | 1. Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan Membaca Doa 15 menit

(Crientasi)
2. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan
diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi)
3. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan
dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi)
Inti Langkah-Langkah Pembelajaran: 140
» Pada awal pembelajaran, guru menstimulus ide, gagasan, dan motivasi menit
siswa dengan pertanyaan ada di buku siswa.
» Guru meminta siswa untuk mengungkapkan pendapatnya secara
percaya diri.
A. Ayo Menulis
» Siswa membaca contoh pantun pada buku siswa. Siswa lalu
menjelaskan amanat pantun yang dibaca.
» Pada kegiatan AYO MENULIS: siswa menuliskan pengertian pantun
dan syair.
B. Ayo Berdiskusi




Alokasi

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu

» Guru memberikan penjelasan singkat mengenai gangguan pada alat
peredaran darah.

» Pada kegiatan AYO, MEMBACA: siswa membaca teks mengenai
alat peredaran darah.

E. Ayo Mengamati

» Siswa membaca narasi dan pantun pada buku siswa.Pada kegiatan
AYO MENGAMATI: siswa mengamati gambar tarian pada buku
siswa. Kemudian, siswa menuliskan nama-nama properti tari yang
digunakan penari pada gambar.

» Siswa menuliskan jawabannya pada kotak yang pada buku siswa.

» Siswa diminta untuk menyebutkan nama karya tari pada gambar dan
memperagakan menggunakan properti.

F. Ayo Menulis

» Pada kegiatan AYO MENULIS: siswa menuliskan pengertian properti

tari. Siswa menuliskan jawabannya pada kotak yang telah disediakan.
G. Ayo Renungkan

» Berdasarkan pertanyaan pada buku siswa: Apa yang dapat kamu
lakukan jika organ peredaran darahmu sehat?

» Secara mandiri siswa diminta untuk mengemukakan pendapatnya
berdasarkan pe-mahaman yang sudah didapatkannya selama
kegiatan pembelajaran berlangsung.

» Guru mengidentifikasi dan menganalisa jawaban masing-masing
siswa untuk menngetahui sejauh mana tingkat pemahaman siswa
mengenai tanggung jawab sebagai warga masyarakat.

H. Kerja Sama Orang Tua

» Siswa mengajak orang tuanya untuk berbalas pantun.

» Siswa menuliskan pantunnya dalam buku,begitu pula pantun yang
dibuat oleh orangtuanya.

» Untuk mengoptimalkan kerja sama, siswa dapat berbagi peran dan
tugas dengan orang tuanya.

» Siswa mengumpulkan hasil pantunnya kepada guru.

Hasil yang diharapkan:
Siswa mampu membuat pantun dalam beragam tema.
Siswa memiliki rasa ingin tahu yang tinggi terhadap pantun.
Siswa mampu bekerja sama dengan orang tuanya.

— Siswa percaya diri untuk membacakan pantun buatannya.

Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini 15 menit
Guru memberikan penguatan dan kesimpulan

Siswa diberikan kesempatan berbicara /bertanya dan menambahkan
informasi dari siswa lainnya..

4. Penugasan dirumah

¢ Siswa mengamati dan mencari bukti kegiatan manusia yang dapat
mempengaruhi alam serta cara pencegahannya.

e Selesai melakukan pengamatan, siswa menuliskan

¢ hasilnya pada kolom yang tersedia pada buku siswa.

e Untuk mengoptimalkan kerja sama, siswa dapat berbagai peran dan
tugas dengan orang tuanya.

5. Menyanyikan salah satu lagu daerah untuk menumbuhkan
nasionalisme, persatuan, dan toleransi.
6. Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

Penutup

wN e

C. PENILAIAN (ASESMEN)
Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan
sikap, tes pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubrik
penilaian.
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LAMPIRAN

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur tingkat
pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan penyusunan laporan
kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian terhadap materi ini dapat
dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes pengetahuan dan presentasi unjuk
kerja atau hasil karya/projek dengan rubrik penilaian sebagai berikut.

Rubrik Menuliskan Ciri-Ciri Pantun.

Perlu

Isi dan Menuliskan 4 ciri-ciri Menuliskan Menuliskan Menuliskan
Pengetahuan: pantun, yaitu: dengan benar dengan benar dengan benar
Hasil yang * Pantun bersajak a-b- | 3 dari 4 ciri- 2 dari 4 ciri- 1 dari 4 ciri-ciri
dibuat oleh a-b. ciri pantun. ciri pantun. pantun.

siswa. « Satu bait terdiri atas

empat baris.

« Tiap baris terdiri atas
8 sampai 12 suku
kata.

- Terdapat sampiran
pada dua baris
pertama dan isi pada
dua baris berikutnya.

Penggunaan Bahasa Indonesia Bahasa Bahasa Bahasa
Bahasa yang baik dan benar Indonesia Indonesia Indonesia
Indonesia yang  digunakan dengan yang baik yang baik yang baik
baik dan benar: | efisien dan menarik dan benar dan benar dan benar
Bahasa dalam keseluruhan digunakan digunakan digunakan
Indonesia yang | penulisan. dengan dengan dengan sangat
baik dan benar efisien dalam | sangat efisien dalam
digunakan keseluruhan efisien dalam  sebagian kecil
dalam penulisan. sebagian penulisan.
penulisan besar

ringkasan. penulisan.

Rubrik Memperagakan Tari Daerah dengan Menggunakan Poperti

Baik Sekali Baik Cukup Perlu Bimbingan
ek 4 [ s [ 2 | 1

Gerakan yang Melakukan tiga Hanya Hanya Tidak melakukan
dilakukan: gerakan melakukan melakukan satu | gerakan
- Salam dua gerakan gerakan

pembuka,
- Jurus

pertama,
- Jurus kedua
Ketepatan Seluruh gerakan 75% dilakukan 50% gerakan Tidak melakukan
gerakan dilakukan dengan dengan tepat dilakukan gerakan dengan

tepat dan urut dan urut dengan tepat tepat



